

羽超联赛常州赛区战罢

瑞昌青岛四连胜领跑

本报记者 周圆

经过连续四个比赛日的比拼，2024-2025中国羽毛球俱乐部超级联赛第一循环常州赛区的比赛12月1日在常州奥体中心落下帷幕。瑞昌羽球学院、青岛仁洲两支队伍均获得四连胜。四天的比赛既有激烈的对抗，也有年轻选手对国手的冲击，还有各种羽超“限定”组合，让大家感受了羽超别样的魅力。

最后一个比赛日下午两场比赛都进行了激烈的争夺。江苏天目湖对阵瑞昌羽球学院，男单比赛上演国手较量，瑞昌队的李诗洋迎战江苏队陆光祖，双方上演了五局大战。陆光祖在决胜局把握机会，多次防起李诗洋的杀球并抓住机会反击得分，11比4获胜，最终3比2险胜李诗洋。瑞昌羽球学院一度大比分1比2落后，女单国手王祉怡、女双世界第一的刘圣书/谭宁连续建功，帮助瑞昌羽球学院3比2逆转对手，取得联赛四连胜。

深圳羽众与湖南理想华莱实力相当，同样打满五场才分出胜负。在大比分2比2平的情况下，深圳队的黄佳/徐思怡3比2险胜湖南队的廖曦/孙夏蕾，帮助队伍赢得本赛季联赛首场胜利。

1日晚间进行的两场比赛强弱分明，青岛仁洲5比0零封浙江竞体，同样迎来四连胜。厦门体育集团4比1击败安徽兴航，以3胜1负结束常州赛区的比赛。

由于部分国手还要参加12月中旬在杭州打响的世界羽联世界巡回赛年终总决赛，羽超因此成为他们以赛代练的舞台。“男双和混双整体的对抗是相辅相成的，男双的对抗中也可以提升混双的技术。”青岛队国手冯彦哲和梁伟铿搭档了三场男双比赛，对自己的混双技术也有了很大提升。瑞昌队女单国手王祉怡表示，通过联赛找到了一些好的感觉，也总结了

前段时间比赛中出现的问题，“最重要的是在联赛期间保持一个好的状态。”瑞昌队女双组合刘圣书/谭宁表示，常州赛区的女双比赛延续了之前中国大师赛的良好状态，下一周她们会将精力更多放在总决赛的备战上，期待在总决赛上有更好表现。

11分赛制增加了比赛的偶然性，也让更多年轻选手有了冲击国手的机会。11月29日，比赛接连爆出冷门，男女单国手李

诗洋、韩悦分别输给了国家二队的安徽小将董天尧和今年世青赛冠军、江苏小将徐文婧。其中，徐文婧和韩悦的第三局比赛还靠抢15分决定胜负，最终徐文婧大比分3比1击败韩悦。“没想到会赢，这场球困难准备充足，赢下来是对自己的肯定。”徐文婧表示，“实力上和大姐姐还是有差距，赢了之后会激励自己，通过训练，一步步做得更好。”

每个赛季羽超的现场氛围都很好，也

会出现多对羽超“限定”组合。常州赛区出现了冯彦哲和梁伟铿混双世界第一和男双世界第一的搭配；女双世界第一的刘圣书和男双国手任翔宇组成混双组合；另外石宇奇、雷兰曦、王祉怡等国羽男女单选手都客串打起了双打，场面十分有趣。

此外，11月30日恰逢梁伟铿生日，赛事组委会在现场和观众一起为梁伟铿庆祝生日，场面温馨感人。

(常州12月1日电)



冯彦哲(右)/梁伟铿在男子双打比赛中。本报记者 鹿麟摄

补齐人员短板

女排联赛卫冕冠军重回正确轨道

本报记者 苏畅

伴随着二传姚迪的伤愈复出，卫冕冠军天津渤海银行女排终于在新赛季女排联赛常规赛战至第10轮时补齐了人员短板。在11月30日主场战胜江苏中天钢铁女排后，天津女排重新回到了正确的轨道上。

当天主场迎战江苏女排的比赛对于天津女排非常重要。由于前一轮天津女排客场0比3不敌本赛季领头羊上海女排，本轮若再负积分榜次席的江苏女排，对于处于换帅动荡期的天津女排将更为不利。但天津女排的一个利好是老二传姚迪终于伤愈复出，在与江苏女排的这场意义重大的比赛中登场亮相。姚迪的上场也更好地盘活了以李盈莹、王媛媛等两位国手领衔的进攻线。不过，江苏女排却并未在本场比赛尽遣主力，在二传和自由人位置仍沿用宋嘉译、陈奕帆两位小将，老将张常宁也仅在第四局短暂替补上场。一方是背水一战必求一胜的主队，一方是以锻炼新人为目的而应战的客队，所以经验和信心上更胜一筹的天津女排历经四局取得胜利在情理之中，也把两队未来再度交锋的胜负悬念留了下去。

“其实说实话，今年联赛确实没准备打。”赛后，姚迪透露，目前是天津女排遇到困难的时候，她本赛季有伤病，康复的时间也比较仓促，不过天津女排给了她更多的时间去调整，“可能打深圳的时候队伍就希望我上场，但是那时候我的身体状态还远远没有达到能够上场比赛的状态。感谢队伍给我更多的时间调整。我觉得队伍在这个时候遇到这么大的困难，我有义务和责任上场帮助队伍。”姚迪表示，虽然她现在的状态还不能和上赛季相比，但她还是要为队伍尽自己最大的努力。



李盈莹(左)在比赛中扣球。新华社记者 赵子硕摄

完胜山东日照钢铁女排。本轮战罢，上海女排以8胜2负积23分的成绩领先各队，江苏女排以7胜3负积18分暂列次席。然而暂列第三位的福建女排战绩为6胜4负积18分，排名第四位的北京女排为6胜4负积17分，这两支球队与江苏女排相比只有1个胜场的差距，甚至连追至积分榜第五位的天津女排(5胜5负积17分)也都存在追逐积分榜次席的机会。此外，辽宁女排以4胜6负积14分暂列第六，山东女排以4胜6负积13分暂列第七。除仍为0胜积0分的深圳女排外，排名第二至第七位的这些队伍在第一阶段常规赛剩余轮次全部结束后，排名也都可能发生较大变化，主动权都抓在各自队自己的手中。

男排联赛常规赛第十轮
南京四川上演大逆转

本报讯 2024-2025中国男排超级联赛常规赛第十轮12月1日展开激烈争夺。当天A级和B级比赛接连上演逆转好戏。南京广电猫猫男排和四川男排都在主场先丢两局的情况下，连赢三局大逆转取胜。

南京广电猫猫男排主场对阵保定沃隶男排，在22比25、15比25先输两局的情况下，26比24、25比23、15比13连赢三局，3比2逆转战胜保定队，取得联赛第五场胜利，排名升至积分榜第五位。保定队接应温子华虽然斩获全场最高的27分，但仍然无法改变球队失利的局面，保定队排名降至第四。

在山东松山小镇男排和天津食品集团男排的强强对话中，主场作战的山东队3比1力克对手，四局比分分别是25比23、23比25、25比18、25比12。本场比赛山东队打得整体性更强，四人得分上双，李磊、王径一、耿鑫、翟德军分别斩获18分、12分、12分和11分。在拦网得分上，山东队也以12比6高出天津队6分。山东队凭借本场胜利6胜4负积18分，超越同为6胜4负的天津队和保定队，跃居联赛积分榜第二。

另外一场关键战役，福建平潭主场迎战北京北汽男排，此前双方排名A级积分榜8支队伍倒数第一和第二，关键名次争夺，北京队技高一筹，他们在首局23比25惜败的情况下，积极调整，25比18、25比21、25比20连胜三局，3比1逆转战胜对手，拿到了本赛季第三场胜利，稳固了积分榜第七的位置。

上海光明男排在主场经过四局激战，25比22、26比24、24比26、25比17，3比1击败来访的浙江德清男排，以9胜1负积28分继续领跑积分榜。上海男排匈牙利外援接应斩获全场最高的25分。

B级比赛中，四川男排主场也上演了大逆转，他们在24比26、19比25连丢两局的情况下，25比22、25比20、15比8连赢三局，3比2险胜辽宁凤城凤凰山男排，继续排名B级积分榜第二。本轮另外两场比赛，湖北黄石东楚男排3比0轻取云南滇池学院男排，广东台山力和男排3比1击败河南清明上河园男排，迎来十连胜，继续领跑B级积分榜。

(周圆)

CBA第十二轮
北控队大胜南京队

本报讯 CBA第十二轮12月1日燃起战火，本轮有5场比赛同时开打，南京队和北控队的“南北大战”备受瞩目。虽然北控队主力后卫廖宁因发烧并未出战，但仍以117比100大胜对手，拿到联赛第二阶段的首场胜利。

首节开场北控队就取得12比2的领先。本节两队外援表现差距较大，同时南京队的防守给北控队的压力较小，北控队能轻松突破上篮，单节完成三记暴扣。之后南京队转为三二联防，在一定程度上遏制住了北控队的进攻。首节结束北控队34比18领先。第二节一开始，南京队连续命中两记三分球，但北控队很快重新找回比赛节奏，将比分拉开到50比32。此后，北控队加快了进攻节奏，连连得分，迫使南京队失误增多。本节中段北控队鲜少登场的陈国豪出战，表现出色。半场结束北控队66比43大比分领先南京队。

第三节南京队林葳表现活跃，里突外投帮助球队取分。但北控队展现出了强大的护筐能力，朱松玮连续两次强势封盖，让球队一直保有较大的领先优势。北控队以90比73领先结束第三节。末节，南京队又以两记三分开场，北控队随即还以颜色。本节南京队一度将分差缩小到12分，但此后投篮命中率下滑，比赛节奏重新被北控队掌握。最终，北控队以117比100大胜南京队。

此役，北控队外援里勒交出了38分、10个篮板、5次助攻、5个抢断的亮眼数据，邹雨宸得到19分、10个篮板，朱松玮拿下11分、7次助攻，陈国豪出战20分钟获得8分、3个篮板。南京队利夫砍下全队最高的29分、17个篮板，林葳贡献23分。

本轮其他场次，广东队爆冷客场94比104不敌四川队，在多赛一场的情况下，目前在排名榜上只位列第八。山西队140比116大胜宁波队，天津队96比79战胜江苏队，辽宁队客场100比93战胜深圳队后继续领跑排名榜。

(黄江惟)

周罗希

2024年“全民健身 健康中国”全国县域足球冠军赛11月30日在昆明海埂训练基地拉开序幕，来自全国各地的21支球队齐聚云南，展开为期5天的争夺。

首届“全民健身 健康中国”全国县域足球冠军赛由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导，中国足球发展基金会主办，云南省足球协会承办。中国足球发展基金会理事长王小朋，云南省体育局党组书记、局长杨中华，云南省足球协会主席常林，云南省足球协会副主席、昆明海埂体育训练基地主任葛新等出席开幕式。

开幕式上，演员们身着独具云南民族特色的服饰，用灵动飘逸的舞姿，展现了云南丰富的民族文化底蕴，为赛事增添了独特的民族风情和热烈氛围，将现场气氛推至高潮。开幕式最后，一曲云南民族打跳燃爆全场，各球队的球员们加入打跳舞蹈中，现场顿时成为一片欢乐的海洋。

开幕式后，揭幕战在东道主云南丽江市宁蒗县泸沽湖农旅俱乐部和山西丰瑞达集团足球队之间展开。丰瑞达集团足球队率先进入状态，7号陈乙鑫和12号郭园园配合默契，连续打入精彩进球取得4比0领先。随后，丽江队逐渐找到状态，通过反击连续打入3球，在上半场结束前将比分扳至3比4。易边再战，丽江队延续火热状态，再入3球，以6比4的比分拿下“开门红”。

“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事已经连续举办4年，今年的赛事在全国28个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的880个县域地区开展基层赛，共有10216支球队、186087名业余球员参赛，进行了36705场县域基层赛(未含省市区内决赛及全国冠军赛)的角逐。为持续优化社会足球赛事体系，进一步推动基层足球赛事规范化、系统化、品牌化，筑牢基层足球发展根基，在体育总局群体司、中国足球协会指导下，中国足球发展基金会自今年8月起初步尝试支持部分具备条件的省市区在县域基层赛的基础上举办省级决赛，并邀请各省市区冠、亚军球队参加在云南举办的首届“全民健身 健康中国”全国县域足球冠军赛。赛事期间，赛事承办方云南省足球协会精心筹备具有当地民族特色的开、闭幕式，安排深度领略云南风情的配套活动，推动当地文旅协同发展，促进当地消费，带领参赛队伍“跟着赛事去旅行”，充分感受“有一种叫云南的生活”。

下一步，中国足球发展基金会将继续贯彻落实党中央、国务院工作部署，加快推进《中国足球改革发展总体方案》落地落实，在体育总局群体司指导下，会同中国足球协会，通过建设县域基层赛、省市区级决赛、区域赛、全国冠军赛四级足球赛事体系，持续扩大县域足球赛事覆盖面，逐步实现每年不少于1000个县级行政区参与、逐年累计实现全覆盖、参与赛事的县域地区100%建立县级足球协会的目标，为构建社会足球“百城千县”格局贡献力量。同时，基金会将创新社会募捐方式，扩大资金支持渠道，更广泛动员社会力量募集资金，持续推进全国县域足球赛事规范化、系统化、品牌化发展，构筑参与度更高、覆盖范围更广、治理结构更完善的社会足球赛事体系。

「全民健身 健康中国」全国县域足球赛持续扩大覆盖面